

前三季度全国铁路投产新线1402公里

新华社北京10月14日电(记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年前三季度,国铁集团有序推进铁路建设,充分发挥铁路投资对社会投资的有效带动作用,全国铁路完成固定资产投资5089亿元、同比增长7.1%,投产铁路新线里程1402公里,其中高铁1276公里,为扩内需、稳增长、保民生提供了有力支撑。

国铁集团相关部门负责人介绍,前三季度,国铁集团紧紧围绕“十四五”规划纲要确定的铁路重大工程项目,以联网、补网、强链为重点,突出补短板、强弱项、重配套,加快构建现代化铁路基础设施体系,推动一批重点项目建设取得新进展。

前三季度,大理火车站站房原址重建、格尔木至库尔勒铁路扩能改造工程等一批项目开工建

设;天津至北京大兴国际机场铁路、包头至银川高铁、丽江至香格里拉铁路等一批重点在建项目取得新进展;青藏铁路西宁至格尔木段、兰新高铁兰州至西宁段、贵州至广州高铁提质改造工程完工并投入运营;贵州至南宁高铁、广州至汕尾高铁、福州至厦门至漳州高铁、沪宁沿江高铁等项目开通运营。

下一步,国铁集团将继续坚持服务保障国家重大战略实施,加快构建现代化铁路基础设施体系,推动南昌至景德镇至黄山高铁、济南至郑州高铁济南至濮阳段、成都至兰州铁路青白江至镇江关段等项目开通运营,加快推动重点项目开工建设,积极有效发挥投资带动作用,为经济社会高质量发展不断注入新活力。

区委常委会举行会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署主题教育、巡视和转变发展方式工作

本报讯(记者 阮瑞雪)10月13日,区委常委会举行会议,学习贯彻习近平总书记在浙江和山东枣庄考察时的重要讲话精神、市委书记袁家军在市委书记专题会议听取六届市委第二轮巡视综合情况汇报时的讲话精神,审议区级领导在主题教育中深入开展调查研究方案、关于在全区主题教育中开展专项整治的方案,研究部署转变发展方式等相关工作。

区委书记李应兰主持会议并讲话。区委副书记、区长唐大军,区委副书记秦敏,区委常委出席会议。

区人大常委会党组、区政协党组主要负责同志,区政府有关副区长,区检察院主要负责同志等列席。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持创新驱动发展,扎实推进共同富裕,坚持不懈深化改革,不断繁荣文化事业,切实加强党的建设,以实干实绩推动高质量发展取得新成效。要深刻认识开展巡视工作对我区发展全局的重要意义,增强接受市委巡视监督的思想自觉、政治自觉、行动自觉,全力支持和配合巡视组开展工作,切实抓好巡视整改,强化巡视成果运用,为加快建设现代化新江津提供坚强保障。

会议强调,要坚决扛牢防范化解债务风险的政治责任,切实把思想和行动统一到习近平总书记和党中央的决策部署上来,统一到市委的工作要求上来,大力压减一般性支出和非重点、非刚性支出,严格控制新增项目支出,提高财政资源配置效率和使用效益。要立足当前、着眼长远,下决心转变发展方式,切实保障和改善民生,深化除险清患、夯实基层基础,不断优化营商环境,推动江津经济社会实现可持续发展。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的系列重要讲话和重要指示批示精神,按照党中央决策部署和市委工作要求,牢固树立和践行正确政绩观,强化责任担当,认真履职尽责,以更大的决心、更实的作风、更多的精力,扎实抓好调研成果转化运用,加快推动整改整治落地见效,把主题教育成效转化为推动高质量发展的强大动力。

会议还研究了其他事项。

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(记者 阮瑞雪)10月13日,美丽江津建设大会召开,安排部署美丽江津建设工作,奋力谱写江津生态环境保护新篇章。

区委书记李应兰出席并讲话。区委副书记、区长唐大军主持。区人大常委会主任陈宏生,区政协主席杨利,区委副书记秦敏,区委常委,区人大常委会、区政府、区政协负责同志,区检察院检察长出席。

会上,区生态环境局、区发展改革委、区住房城乡建设委、区水利局、区林业和圣泉街道、吴滩镇作交流发言。

李应兰在讲话中指出,近年来,全区上下深入学习贯彻习近平生态文明思想,深入践行绿水青山就是金山银山的理念,推动生态环境保护各领域工作取得明显成效,打下了美丽江津建设的坚实基础。要坚持以人民为中心,坚决扛起生态文明建设重大使命,有效统筹高水平保护和高质量发展、高品质生活、高效能治理,加快推进生态环境治理理念、思路、机制、方法变革重塑,迭代升级治水、治气、治土、治废、治塑、治山、治岸、治城、治乡等生态环境治理体系,更高标准筑牢长江上游重要生态屏障,努力打造人与自然和谐共生的现代化的江津样本,为美丽江津建设贡献江津力量。

李应兰强调,要聚焦美丽江津建设的重点任务,着力在生态环保、绿色低碳、城乡风貌上做文章,努力实现人与自然和谐共生的现代化。要持续打好蓝天碧水净土保卫战,推进相关行业企业低排放和超低排放,深入落实“河湖长制”,持续修复土壤生态,守护美丽蓝天、一江碧水 and 土壤安全。要深入实施减碳协同治理攻坚战,全面提升城乡生活垃圾分类处置能力,高标准推进全域“无废城市”建设,深入开展“白色污染”减量行动,守护好群众身边的健康环境。要着力推动城乡风貌整体大美,全力打造绿色宜居的生态之城,扎实推进宜居宜业和美乡村示范创建,实施“四山”保护提升工程,加快建成美丽宜居人的生活、生态、景观岸线,传承弘扬巴山渝水生态文化。要着力加强生物多样性保护,推进自然保护地体系建设,实施濒危野生动植物保护工程,强化生物安全管理。要大力推进绿色低碳发展,发展壮大绿色低碳产业,突出抓好重点领域降碳,加快形成绿色生活方式。

李应兰强调,要全面加强党的领导,确保美丽江津建设各项工作落到实处。要抓好责任落实,牢固树立“一盘棋”思想,形成合力、一体推进,确保美丽江津建设目标如期高质完成。要抓好考核评价,强化绩效考核、综合考核“指挥棒”作用,确保工作见行、见效、见真章。要抓好作风建设,创新思路机制方法,争先创优、赛马比拼,以实干担当谱写美丽江津建设新篇章。

唐大军要求,要强化“上游意识”、担起“上游责任”,以务实工作筑牢长江上游重要生态屏障,更高水平建设山清水秀美丽江津。要聚焦目标、明确任务、细化措施,围绕治水、治气、治土、治废、治塑、治山、治岸、治城、治乡等“九治”工程,体系化、事项化、责任化推进美丽江津建设各项任务落地落实。要压实责任、强化协调,建立生态环境保护履责清单,完善美丽江津建设实施体系和推进机制,紧盯重点领域、关键问题、薄弱环节,努力交出美丽江津建设的高分报表。

会议以视频会议形式召开。各镇街设分会场。

李应兰在美丽江津建设大会上强调

努力打造人与自然和谐共生的现代化的江津样本 为美丽重庆建设贡献江津力量

今日视点

前三季度全区重点建设项目完成投资240.4亿元

占年度计划投资的77.9%

本报讯(记者 廖洋 通讯员 徐若琛)日前,从区发展改革委传出消息,前三季度全区重点建设项目完成投资240.4亿元,占年度计划投资的77.9%,超序时进度2.9个百分点。我区牵头负责推进的市级重大项目完成投资56.1亿元,占年度计划投资的84.4%,超序时进度9.4个百分点。

为什么能实现增长?续建项目持续放量。数据显示,前三季度,续建项目完成投资215.3亿元,占年度计划投资的89.1%,超序时进度14.1个百分点,其中,中诚信建筑劳务集团国家级建筑劳务产业园基地项目、三轮摩托车后桥总成及配套产品项目、2022年高标准农田、重庆江津李市110kV输变电工程等10个项目已完工。

此外,市场类项目快速推进。数据显示,前三季度,市场主导类项目完成投资116.8亿元,占年度计划投资的81.4%,超序时进度6.4个百分点,其中,工业项目完成投资48.6亿元,房地产业项目完成投资50.7亿元。市场类项目中,义利北冰洋重庆基地、重汽轻型汽车F平台技术改造、年产8GW光伏封装材料及制品等11个项目推进较好。

各平台依旧是重点项目的“主战场”。数据显示,前三季度,113个平台项目共完成投资163亿元,投资进度79.8%,超序时进度4.8个百分点。



团结湖数字经济产业园PPP项目 记者 廖洋 摄

科学城江津片区一企业在 市级创新创业大赛中捧回一等奖

本报讯(记者 廖洋 通讯员 朱洪辛)近日,第八届“创客中国”重庆市中小企业创新创业大赛决赛暨颁奖典礼举行。决赛现场,50个高精尖项目展开激烈角逐。最终,有3个项目分别获得了创客组和企业组的一等奖,其中,重庆自行车科技有限公司(以下简称“自行车”)的自行车——智能化系统自主感知域,高性价比惯性产品提供商项目获得了企业组一等奖。

本次大赛由重庆市经济和信息化委员会、璧山区人民政府主办,技术含量高、覆盖范围广,自行车从众多项目中被遴选出参加本次比赛。本次参赛项目中,“专精特新”企业高达131家,同比增长137%,创下倍增记录;此外,更有19家“小巨人”企业携项目前来

参赛。经过严格评审、层层选拔,自行车者从众多优秀项目中脱颖而出。

自行车者位于科学城江津片区(双福工业园),成立于2019年,是国内领先的以惯性技术为核心的智能感知产品研发、生产企业,致力于提供高性价比、具备完全自主知识产权的惯导产品,为运动物体智能升级提供最核心的智能感知系统,助力传统产业智能升级。其技术团队来自国内最高

水平光纤陀螺研究机构——北京航空航天大学,具备目前国内一流的光纤惯导系统及相关技术的研发能力,同时具备完整的光纤陀螺生产线、组合导航系统生产线。

据了解,自行车者还于日前完成了首款国产化三轴硅光陀螺的性能测试,并受邀在中国微米纳米技术学会微纳器件与系统创新论坛上作了成果发布,这标志着硅光陀螺开启了国内

惯性领域的应用之旅。

“坚持创新驱动发展,不断提升核心竞争力,是当前公司重点发展方向。”自行车者相关负责人表示。下一步,该公司将通过产学研合作、高科技人才引进、技术改造等,进一步增强自主创新能力,逐步扩大产能,抢占市场份额,努力解决惯性领域“卡脖子”难题,在实现国产替代、打造民族品牌上继续向前迈进。

“双福造”玻璃“闪耀”西部(重庆)科学城地标建筑

本报讯(记者 廖洋 通讯员 朱洪辛)近日,记者在位于西部(重庆)科学城的科学谷项目建设现场看到,错落有致的建筑群落披上了靓丽的“新衣”,外立面的玻璃幕墙犹如一枚枚宝石,在阳光下闪烁着夺目的光芒。而这“一枚枚宝石”就来自于科学城江津片区(双福工业园)的重庆艺美玻璃有限公司(以下简称“艺

美玻璃”)。

“科学谷的玻璃幕墙是由四玻两腔夹层LOW-E中空玻璃、三玻两腔LOW-E中空玻璃构成。”艺美玻璃相关负责人表示,相比普通玻璃,四玻两腔夹层LOW-E中空玻璃隔热保温性能好、降噪效果好,具有较好的绝热性和透光性,真正意义上实现冬暖夏凉的理想环境。

“闪耀”西部(重庆)科学城地标建筑的背后,是艺美玻璃多年来在建筑节能玻璃和绿色建材产业领域的技术积累。

艺美玻璃成立于2006年,现已成长为一家多元化发展的建筑节能玻璃制造实体企业。目前,艺美玻璃拥有国内外大型的先进的建筑节能玻璃加工设备,并建设了三条完整的生产高

端玻璃的深加工生产线,形成了年产钢化、夹胶、中空及LOW-E玻璃110万平方米的生产能力。今年以来,企业产值同比增长23%,全年产值预计可达1.2亿元。

如今,艺美玻璃产品除在重庆地区占主导地位外,还销往四川、贵州、云南、广西等地,同时与南玻集团、信义玻璃、台玻集团建立长期的战略联盟。接下来,艺美玻璃将进一步加强研发设计,生产出更具竞争力的产品,推动建筑节能玻璃和绿色建材产业持续发展。

导读

3版刊登

中师陈列馆上榜重庆 首批师德师风教育 实践基地 全市仅3个